

责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:董建敏

文明之花在公交车上绽放

本报记者 刁江岭



家属来到28路调度站接回走失老人 (市公交公司供图)

公交车是城市里流动的文明窗口,反映着一座城市的文明程度,在方便市民出行的同时,不断涌现的好人好事,向社会传

递着满满的正能量。1月14日,在市区的三辆公交车上,发生了三个感人的故事。
当天下午3点半左右,一辆46路公交车由西向东行驶到公园路,正在等红灯的时候,车上一名中年男子突然口吐白沫,不省人事。情况紧急,驾驶员刘凯直接在路口左转,把男子送到附近的铁五处医院急救,事后驾车返回运行线路。
当天下午4点左右,驾驶员全玲玲驾驶28路公交车从宝鸡火车站开到了宝鸡南站,一位70多岁的老人却没有下车,全玲玲问她要去哪,老人说要去南京找妈妈。全玲玲把老人带到28路调度站,站务员单红英发现老人脖子上挂的卡袋里有一张写着住址和电话的纸片,于是联系上老人的儿子接走了老人。原来,老人患有轻度老年痴呆症。

当天晚上8点多,驾驶员冯超将28路公交车刚开到终点宝鸡南站,一位老年乘客就上了冯超的车,还问这是几路车,去不去斗鸡。冯超感觉老人有些糊涂,就把她带到了调度站,经过反复询问,才知道老人今年81岁,家住群众路附近。冯超正好下班,便载着老人来到群众路。老人时而清醒时而糊涂,说不清家在哪里,突然看到一个胡同,说她家就在那里。冯超停车后,一直把老人护送到家门口。
1月14日在公交车上发生的三件好人好事,让人们感受到文明浸润着整座城市,已经融入了市民生活工作之中,成为宝鸡最亮丽的底色。

暖新闻

宝鸡海关:争做文明风尚引领者

本报记者 谭逊

走进宝鸡海关,文明气息扑面而来——
“您好!请问有什么可以帮到您?”“请您稍等,立刻为您查询。”“请问您还需要咨询其他问题吗?”日前,记者在宝鸡海关采访,走近报关窗口,工作人员热情周到的服务温暖人心。窥一斑而知全豹,不少办事的人赞叹:宝鸡海关“省级文明单位标兵”实至名归。
以文化人、铸魂补钙是宝鸡海关创建“省级文明单位标兵”的“法宝”。“你看,这是我们的法治基地,包括图书阅览室、关史荣誉室,通过开展‘不负韶华、书香同行’读书月和经典诵读会等活动,让大家在这里了解海关特色文化。”宝鸡海关办公室主任邹光兰带着记者参观时说,“我们还以‘微课堂’、每日微信工作群播报等方式,让每个人牢记使命,传承红色基因,做忠诚国门卫士。”
采访中,记者深切感受到,宝鸡海关精神文明建设润物无声,力争使每一名干部职工都成为文明风尚的引领者和传播者。宝鸡海关在每年春节、重阳节等传统节日,开展“我们的节日”主题实践活动,此外,以“节能降耗、绿色生活、从我做起”为主题的节能宣传周及低碳日活动,“文明餐桌”行动,“身边典型事迹报告会”,“让青春为祖国绽放,用梦想将希

望点亮”爱心助学活动,以及“交通文明岗”“法制宣传日”“食品安全进社区”“国门安全进校园”等志愿服务活动一个接一个,把培育和践行社会主义核心价值观融入精神文明建设全过程。
文明,可以在大战大考中汇聚起磅礴的力量。记者了解到,2020年初,面对突发疫情,宝鸡海关第一时间成立新冠肺炎疫情应对工作小组,派员支援疫情防控一线,密切关注宝鸡地区企业进口防疫物资情况,设置专岗专人,开通绿色通道;广泛向企业宣讲国家支持复工复产政策,耐心解答企业疑问,主动走访、联系重点外贸企业,了解企业复工复产情况,制定“企业复工复产情况台账”,帮助企业解决进出口实际困难和问题,为我市疫情防控和经济社会发展贡献了海关力量。
潮平岸阔风正劲,奋楫前行谱新篇。宝鸡海关党委书记、关长张刘燕说,精神文明建设只有进行时,没有完成时,宝鸡海关将坚持对外树立海关形象、对内提高关员素质,久久为功推动精神文明建设再上新台阶。

精神文明建设 先进风采展

家里分袋装 楼下分桶投

渭滨区清姜街道引导居民分类投放垃圾

本报讯 厨房、卫生间和客厅的垃圾各装一个袋子,居民将垃圾提下楼分类投放,这是1月15日记者在渭滨区清姜街道中铁佳苑小区看到的情景。据了解,清姜街道通过设置分类垃圾桶、卫生监督员等方式,引导居民培养垃圾分类的好习惯。
当天下午,记者走进中铁佳苑小区,只见大门口摆放着10余个垃圾桶,桶上贴着“有害垃圾”“可回收物”等标识,工作人员在垃圾桶旁引导居民投放垃圾。三位居民来扔垃圾,他们都提了三四个袋子,分类投进垃圾桶。一位老人将厨余垃圾轻轻倒进桶里,再把装垃圾的塑料袋投进标有“其他垃圾”的桶里。“饭汤沾到手上,来洗一洗吧。”工作人员提醒,记者看到,垃圾桶旁还放置了脸盆、毛巾、肥皂等物品。
清姜街道办事处工作人员告诉记者,他们给辖区小区投放了400余个垃圾桶,并组织了15次垃圾分类培训,引导居民分类投放垃圾,收到了良好效果。



小区工作人员引导居民分类投放垃圾

本报记者 卢志平

宝鸡高新区郭家崖村:杂物乱堆现象仍存在

本报讯 2020年12月10日,本报报道了宝鸡高新区马营镇郭家崖村杂物乱堆、环境较差的问题。昨日,记者再次来到该村,看到乱堆乱放现象仍然存在。
记者看到,村内电线杆和墙体上的野广告都已清理,但是,个别商户的卷闸门上还有野广告。此外,一些村民房前,乱堆乱放现象比较严重。有的村民房前堆放着垃圾桶、旧木板、酒瓶子、

泡沫盒等废旧物品,不少都是易燃品,存在安全隐患。一位村民说,城中村的环境关系村民的切身利益,也需要各方共同维护,希望大家都能自觉保持环境卫生,也希望相关单位尽快整治问题并加强管理。 本报记者组

新闻追踪

市中心医院:让白癜风患者不出市就能做表皮移植

白癜风虽然不会致命,但遗留在裸露部位,对患者的精神、心理健康及社交都带来很大影响。近日,笔者从市中心医院获悉,该院皮肤科新引进一台表皮移植设备,让患者不出市就能接受表皮移植手术,这给患者难治性、稳定期白癜风患者带来了福音。
据该院皮肤科主任、博士曹伟介绍,白癜风是皮肤科常见病、难治病,大致分为进展期、稳定期和消退期,该病治疗困难,治疗周期长,医院此次开展的表皮移植是白癜风稳定期的“克星”。曹伟说,表皮移植技术是目前国际公认的稳定期白癜风的首选治疗方案,能够迅速改善症状。
据了解,该技术是将健康皮肤的表皮通过负压吸疱方式移植到白斑区域,实际上是把表皮底层的黑色素细胞移植到白斑区,移植后的黑色素细胞会局部成活,生长,覆盖白斑区,从而使患处皮肤恢复正常;而取皮处正常的表皮可以再生,同样可以恢复正常。曹伟举例说,这就好比将黑色素细胞的

“种子”,“播撒”在白斑区这片“土壤”中,黑色素细胞就可以“生根发芽”了。“虽然这是一台手术,但实际上并不使用手术刀,也不需要缝针、拆线,手术也只涉及表皮,可能还不及平时皮肤刮蹭的深度。”曹伟介绍说,在这个层次,既没有血管,也没有神经,局部麻醉就可以完成,因此手术过程中,患者并不会感到痛苦。
取下的皮肤那么薄,还用缝针,会不会脱落?“其实手术本身移植的并不是表皮,而是表皮底层的黑色素细胞,只要黑色素细胞存活,术后即使表皮脱落,也能通过专业的护理,达到理想的治疗效果。”曹伟说。
表皮移植术会不会治标不治本?曹伟表示,表皮移植实施的一个重要前提是病情处于稳定期,即原有病情至少半年以上没有发展,没有新发皮损。稳定期白癜风虽然病情没有发展,但因为表皮色素完全脱落,对普通药物及光疗的反应都比较差,这时表皮移植可能才是治疗首选。(温瑶瑶)

弯了七年的腿终于变直了

市中医院骨关节二科成功为患者实施膝关节置换手术

“真没想到,我这弯了七年的腿能直回来。真心感谢为我治疗的医生!”日前,正在进行康复治疗的患者薛师傅开心地说。薛师傅今年69岁,20年前,他突然双膝关节疼痛,活动受限,自行购买药物治疗后,症状时轻时重,双膝关节疼痛仍间歇性发作。7年前,薛师傅双膝关节疼痛明显加重,且内翻畸形加剧,并出现重度跛行。
7年来,薛师傅四处求医问诊,均建议他进行手术治疗,但因为对手术的恐惧,他一直没有接受。可腿部的疼痛一天比一天加重,双腿“O”型程度也越来越严重,后期已无法下地行走。于是,家人将他送到了市中医院骨关节二科。
入院后,科室副主任医师李向阳、任睿双仔细为薛师傅做检



医生为患者实施膝关节置换手术

查,发现他右膝关节内翻40度,屈伸度不超过10度,左膝关节内翻30度,屈伸度不超过15度。同时,CT三维检查提示,薛师傅右膝关节胫骨平台内侧缺损严重,外侧副韧带松弛。最终,诊断为双膝关节骨性关节炎并严重内翻畸形、双膝关节僵直。

面对这样一例罕见的严重膝关节内翻患者,科室多次会诊研讨,决定为薛师傅进行膝关节置换手术。考虑到同时进行双膝关节置换手术,对患者创伤过大、感染风险高,且不利于患者后期康复,科室决定先对较为严重的右腿进行膝关节置换术。
膝关节严重变形,周围解剖结构遭到破坏……针对不同问题,手术团队设计了多套方案。在充分的术前预案准备后,由李向阳主刀,副主任医师刘宝玉、谢晓敏、马宏胜为助手,为患者进行了手术。3个多小时后,这场高难度的手术终于顺利完成。
术后拍片显示,薛师傅右膝关节力线恢复正常,内翻畸形消失,右下肢变直。术后4天,薛师傅右膝已可主动屈曲90度,在助行器的辅助下已可自主下地行走,目前正在接受康复治疗,膝关节疼痛明显缓解。看到这一可喜变化,薛师傅决定3个月后进行左膝关节置换手术。(孙晓梅 王蕊)

《宝鸡钛普锐斯钛阳极科技有限公司钛基二氧化铅阳极生产线建设项目环境影响报告书》(征求意见稿)报纸公示
根据《环境影响评价公众参与办法》规定,向公众公开下列信息并征求意见。
一、环境影响报告书全文链接及查阅方式和途径:1. 链接pan.baidu.com/s/1YTFbvPuGhGtnV4bLmpGw,提取码z4n3;2. 通过电话或其他便利方式联系借阅纸质版报告,联系方式:18049036524(建设单位)/029-81626080(评价单位)。
二、征求范围:附近可能受环境影响的公民、法人和其他组织等以及对本

招聘

宝鸡高新园林环卫市政建设管理有限公司现招聘环卫工、绿化工、电工、大车司机若干人,缴纳社保,每月发放劳保,提供通信手机、半年奖、过节福利等,工资面议。
联系电话:8665990
宝鸡高新园林环卫市政建设管理有限公司
2021年1月19日

公告专栏 服务热线:3273352

法律顾问:吴智华 1389112021

挂失 以下证件遗失,现声明作废。

- * 凤翔县杨丹红侠养殖专业合作社丢失公章一枚,号码为:6103220021810。
- * 马丽丢失身份证,号码为:61232719850205362X。
- * 宝鸡市高新区赵氏香香嘴擀面皮店丢失营业执照副本,号码为:92610301MA6XAHH58L。
- * 宝鸡市金台区文化市场稽查队丢失法人证书正、副本,号码为:1261030MB2935213R。
- * 王定喜丢失宝鸡三迪房地产开发有限公司购房收据一张,号码为:06446473。
- * 孟宇阳丢失出生医学证明,号码为:P610196697。
- * 张乐彤丢失出生医学证明,号码为:R610076384。